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A jövő zenéje.
A jelen, a ma eseményeivel szoktunk 

többnyire foglalkozni. Mert hiszen a krónikás­
nak az a feladata, hogy megörökítse a meg­
történteket. A krónikásnak azonban egyébhez 
is van joga. Joga van például ahhoz is, hogy 
a mából következtessen a holnapra, hogy a 
jelenből megrajzolja a jövő képet. Ez alkal­
masint nehezebb feladat, mint a ma esemé­
nyeit papírra vetni. Nem jár az valami nagy 
fáradtsággal, csupán csak arra kell ügyelnünk, 
hogy milyen a ma, minők az alakulások s 
nyomban előttünk van a jövő képe.

A nemzet életében egy évtized nagyon 
rövid idő. Annyi, mint a magános ember 
életében egy nap. De már a város életében 
egy évtized végtelenül hosszú utat jelöl meg. 
Mert a város képe folyton változik, a lakosság 
állandóan szaporodik s az érdekcsoportok 
minduntalan más alakulásokat teremtenek. 
Fiume városáról különösen áll az a tétel, hogy 
egy évtized az életében nagyon hosszú idő. 
Vegyük csak az utolsó évtizedet:

A mérsékelt szabadelvű politikát fölvál­
totta az autonóm uralom. A becsületes fegyve­
rekkel szemben győzött a demagógia, amely 
hazug jelszavaival nemcsak hogy magával ra­
gadta a népet, hanem azt meg is mételyezíe. 
A béke munkája egy csapásra rombadőli. Az 
uralomra jutott túlzók a maguk érdekei szem­
pontjából szították a viszálykodás ttizét. A kö­
vetkezmények természetesen nem maradtak el. 
A nemzetalkotó elemet gyűlölni kezdték ebben 
a városban s gyűlölni kezdtek itt mindent, a 
mi magyar. Az állam rendelkezéseiről furcsa 
fogalmakat alkotott magának az autonomtöbb- 
ség. A rappresentanzát holmi fiók parlament­
nek kezdte tekinteni s ezt a meggyőződését 
abból a rendelkezésből merítette, amely sze­
rint a kormány a Fiúméra vonatkozó törvénye­
ket megküldi véleményezés végett Fiume vá­
ros képviselőtestületének.

Ezúttal nem az a célunk, hogy á múlt 
hibáit és bűneit elősoroljuk. Teltük ezt ; iá: 
több alkalommal s most, amikor a jövő zené­
jét akarjuk megismerni, csak az a cél mk, 
hogy azokra a bűnökre vessünk egy kis vilá­
got, amelyekből a jövő alakulásokra következ­
tethetünk.

Az egészségtelen autonoui-u alom ma

teségekben, a város visszafejlődésében fog meg­
nyilvánulni.

Hiszen csak át keli futnunk a város 1907. 
évi költségvetését. A vagyon serami. A bevétel- 
többlet semmi. A város nyolcszázezer korona 
kamatot fizet a kölcsönök után. A pótadó ma 
is a régi. A fogyasztási adókat a legmagasabb­
ra szabták. A villamosvasút megvételével drá­
gultak a bérletek. S ezekről a bűnökről egész 
statisztikát lehetne csinálni. No de nem untat­
juk számokkal az olvasóinkat. Nézzük más 
szempontból az autonom uralom következmé­
nyeit.

A fiumei igazi olaszság leszorult a fórum­
ról. A város közéletében Friulból, Isztriából és 
Olaszországból idevetődött kétes embere •. vet­
ték át a vezető szerepet. A borválság soha 
annyira nem tudott terjeszkedni, mint az utolsó 
évtizedben. Tessék csak megnézni a fiumei 
telekkönyet. Az tűnik ki belőle hogy Fiume 
telkeinek és házainak hetven .• zázaléka vau 
horvát kézen. Csak az olaszság s a magyar­
ság nem tudta erősíteni a pozícióját. A ma­
gyarság számban szaporodó.t. Erőben azon­
ban nem. Ennek azonban könnyen megtaláljuk 
az okát. Az olaszság mindig csak a magyar­
sággal törődött, annak igyekezett minduntalan 
akadályokat gördíteni az útjába s ezenközben 
megfeledkezett a tulajdonképpeni ellenségről, a 
horvátrói.

A fiumei magyarság ma már számban 
erős. Megközelíti az olaszságot, inig ellenben 
mind a kettővel szemben többségben van a 
borválság.

Most már k .'étkezte! te link i jövő.- •.
A magyersé > erősöd ísc és sz :poi »dúsa 

biztosra venetó. n magyar vállalkozások min­
dig több és több magvar embert terelnek ide 
a magyar kikötővárosba s az olaszság előtt 
két ut áll. Vagy elhorvátosodik, amint ez a 
tengermellék más helyein történi, vagy a ma­
gyarság mellé se ötödik s annak ohmmá alá 
hajtja magát. A horva1 terjeseire lés ei szemben 
a fiumei olaszságot csakis a megvár elein fo- 
ja megvédeni föltéve, hogy szakit a mai po­
litikává s azokat a momentumok t és érdek - 
közössegeket tartja szem elagg amelyek paran­
csotokig iitalják arra, hogy a magyarság fegy-

jeszkedéssi s.-viliben eredménytelen volt az 
olaszsággal való próbáló -/ás, a magyar 
elei - jut a vezetöszercpre s ez fogja vissza­
verni innen a horvátoí.

S akkor a jövendő program in nem az 
olasz, hanem a magyar Fiume lészen.

(f o.)

Tengerészetiink
megmagyarosiíása.

Irta : Solymássy E. Oszkár 
I.

Százados véres harcok, cinyu.nottság, 
küzdelem a letéri akadályozták a légii: ;bb 
időkig magyart, hogy az aipádban királyaink 
és az anzsuk által megkezdeti es több-keve­
sebb sikerrel űzött tenget C;.ze.i politikát foly­
tassa. Ama hatalmas magyar államnak, mely­
nek határait Nagy Lajos le :ai -mk idejében 
három tenger mosta, mindeddig nem sikerült 
valódi magyar nemzeti tengeré-.■.etet alkotnia. 
Fiúménak Mária Terézia a! ,. \i. országhoz 
történt csatolásával néhány ve a lás hajóhoz 
jutottunk, de ezeknek úgy túl.edon.,sal, mint 
személyzete idegenek maradtak, a Injuk pedig 
osztrák lobogó alatt jártak. A. úgy tévézett 
fiumei tengerészet elég szépen fejlődött és 
teng u-mcllékünkön a vitorlás fahajók . gében 
számos hajógyár szaporította és pótolta éven­
ként a fiumei vitorlás hajók számat. De név- 
leg osztrák volt és osztrák maradt még a ki­
egyezés utáni években is. Fiúméhoz és a ma­
gyar tengermellék egyéb kikötőihez tartozó 
hajók osztrák lobogót viseltek 18Ü9. évi au­
gusztus hó l éig épp úgy, mint az osztrák 
igazgatás alatt álló tengerparti vidékek hajói. 
Ezen a napon mindkét fél hajói felhúzták az 
oszti ák és a magyar színekből összetett úgy­
nevezett osztrák-magyar kereskedelmi lobogót, 
melyet azóta állandóan viselnek. A jogilag 
magyar hajók tehát még ekkor sem lettek ki­
fejezetten magyar hajók, hanem csak osztrák- 
magyar hajók, inig kü söleg mind a mai napig 
maradta*. Belsőleg azonban mégis történt 
némi lépés abban az irányban, hogy a ma­

ya., In.jókat az osztrák ii. óktő: meg lehessen 
: üiönbózietni. Az. 1879. évi XVI. t. cikk liajó- 
lajsn.miok vezetését rendelte cg melynek alap­
ján nun vii hajó lajstromoz,;:, »kinányt kap. 
Ezt lajstromozási okmány a hajók útlevele, 
aie Ivei igazolják vaiam. y ; Túrihoz való tar*

: i és a mi haj ói ilk 

dacara inat; var
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gurukká, magyar nemzeti érzés nem kelet..oze'1 
bennük. M.gy < s/irák érzelmüek maradtak, 
vagy nagyko ván k'ént szerepeltek, ha hajúik 
tulajdc nc .-ái erős horvát erzelmiivk voltak, a 
legjobb estiben nemzet; érzést egyáltalában 
nem ismerő kozmopoliták maradtak.

Nagy hibát követett el az akkori kor­
mány, midón a fiumei tengerészeti iskolát ál­
lamosította, . hogy ezen iskolában kezdettől 
fogva kizárólag az olasz nyelvet tolta előtérbe, 
a magyar nyelv és a magyar nemzeti érzés 
ápolására pedig semmi súlyt nem fektetett, a 
magyar á.lanti tengerész-iskola nem nevelt 
tehát magyar tengerészeket, sőt a magyar 
anyanye,vü'fu;ki.,.k elnemzetietlenitéséhez járult 
hozza, mely hajóinki n, idegen elem közt to­
vább fokozódott.

A ntagxt.i állami intézet mellett, melynek 
tulajue i képpen összes kapitányaink nevelése 
lett vonta te tudata, a ho;vat országos kormány 
is feiáiuioit egy tengerészeti iskolát Buccatiban. 
A hónai kormány azonban intézetének szerve­
zései, e. a sajá; szempontjából már céltudato­
sabban járt el. Míg a magyar intézetben ki­
zárólag az I iasz volt a tannyelv és a magyart 
csak szabad amargyként tanították, mint akár 
a horvátul, a németet, a honái tengerészet: is­
kolában a horvát vont a tannyelv, olaszul csak 
néhány szaktantárgyai tanítottak, a magyar 
nyelvet pedig egyáltalában nem. Magyar nem­
zeti érzésű kapitányok tehát az iskoláztatás ré­
ven sem keletkeztek, lá rvát érzelmüek ellen­
ben igen.

Ujabbkori alkotmányos életünk ke-delére 
esik a vitorlás hajózás háttérbe szorulása és a 
gőzhajók hatalmas előnyomulása, mely a vitor­
lás hajúknak csaknem teljes eltűnését okozta 
nálunk, amennyiben jelenleg már csak c.;y 33 
éves rozoga iavitunasunk van abból a 171-ből, 
melyeket a tengerészeti igazgatás szétválasz­
tása alk. Imával magyar hajóknak ismer­
tek el.

Ezen átalakulás kezdetén a tengermelléki 
hajótulajdonosok maradiságának következtében, 
a magyarság pedig szakértelem és érdeklődés 
hiányában nem vállalkoztak gőzhajó-vállalatok 
alapítására. Midőn tehát a közgazdasági szük­
ségletek parancsolúiag megkövetelték gőzhajó- 
járatoknak berendezését, a kormány kénytelen 
volt külföldi vállalkozókkal tárgyalásokba lépni.

A icng. része* iránt magyar részről tanú­
sított nemtörődömség mellett nem meglepő, 
hogy az első vám- és kereskedelmi szövet ég 
megkötésekor senki sem ütközött meg azon, 
hogy az akkori hatalmas osztrák Lloyd 
gözhajózási vallalat közös vállalattá tétessék és 
osztrák-magyar Lloyddá való átkeresztelés után 
hiúméból is teljesítsen néhány járatot ezen 
szolga mányinál arányban nem álló nagy ál­
lami segély ír el ett

ÚJDONSÁGOK.
Darányi miniszter Abbáziában. Da­

rányi Ignác földmivelésügyi miniszter Abbáziá­
ba érkezett.

— A kamara ülése. A kereskedelmi és 
iparkamara e hó 30-án hétfőn délután 6 óra­
kor Maynier Henrik elnökségével ülést tart, a 
melynek napirendjén a következő kérdések 
szerepelnek : Hivatalos bejelentések. A keres­
kedelemügyi miniszter meghívása a vasáruk 
sulymegállapitása tárgyában tartandó értekez­
letre. A debreceni kamara átirata a sör pa­
lackokban való árusítása dolgában. Adelsberg 
község bejelentése az Laibach—Trieszt—fűméi 
vasút dolgában. A kereskedők es iparosok 
egyesülete átiratának tárgyalása.

— Személyváltozás a fiumei vissza- 
vándorlasikirendeltségnél.Mikor Lekky István 
min. osztálytanácsos Fiúméba jött s az első 
munkaközvetítési akcióban résztvett, már meg­
érlelődött benne az a meggyőződés, hogy a 
földmivelésügyi miniszter kirendeltsége itt sem­
mi eélt nem fog érni. S akkor Lekky ta­
nácsos (akkor még nem szórta ránk azt a vá­
dat, hogy kíméletlenül bíráljuk a működését) 
egy éjszaka, mikor az állomásról visszatért 
szállóbeli lakására, útközben elmondta az 
igazságot : hogy ennek az akciónak Fiúméban 
semmi célja, hogy ez az intézmény bajosan 
tud majd eredményeket felmutatni. S Lek­
ky István jóslata beteljesedett. A munkaköz­
vetítő kiirendeltség egyetlen egy munkást

után két 
legujat:

heti szül etetés ko- 
1", télhivatalos kotn-

sem tudott a munkás keresők részére sze- 
gődtetni, s azok a vállalatok, akik olcsó mun­
kaerőt véltek Fiúméban a visszavándorlókban 
találni, visszarendelhették a kiküldötteiket, mert 
azok itt nem eriek célt. Lekky István azért 
kérte a visszarendeltelését, ami most meg is 
történt. Illetékes helyről jelentik nekünk, hogy 
földmivelésügyi minisztérium fiumei közvetíté­
si kirendeltsége vezetésében a jövő év január 
elsején személyi változás fog beállani, inéit 
Lekky István min. osztálytanácsos, aki különben 
is csak ideiglenesen volt kirendelve, a minisz­
térium uj személyzeti es ügybeosztás,t alapján 
a szölöszeti osztály vezetését veszi át. A fiu­
mei kirendeltségnél helyebe a földmive esi mi­
nisztérium tisztviselói létszámából Jankovics 
István lép mint közvetítési miniszteri megbí­
zott

Aávgint beszüntették a fiumei áru­
forgalmat. A Mav. úgy tatszik akként játszik 
Fiume es az ország kereskedelmi köreivel, 
mint macska. szokott az egérrel. Rövid időn 
belül immár ez az ötödik eset, hogy a fiumei 
forgalmat be kellett a Máv-nak szüntetnie. S 
most körülbelül úgy vagyunk már ezzel, hogy 
egy heti forgalom 
vetkezik. A Máv
münikéje így szól:

A Magy. Kir. Államvasutak igazgatósá­
gának közlése szerint, Fiume állomáson a rak­
tárakban összesen 176 kocsirakomány árura
van még csak üres hely. Ezzel szemben az uj- 
dombovár—fiumei vonalon és Fiume állomá­
son 1800 Fiúméba rendelt kocsi rakományu 
áru van. Az ünnepek alatt a raktáraköól el­
szállítás nem történt; a legközelebbi napokban 
számottevő elhajózás nem várható, az esős 
idők ped g az áruk rakodását lényegesen ne­
hezít!. A torlódás fokozódásának elkerülése
végett, a Fiúméba rendelt kocsirakományu fe­
héráruk felvételét és továbbítását élő, romlan­
dó és faküldemények kivételével, f. hó 27-től 
kezdve, további intézkedésig megszüntették. A 
mint a hátralékot feldolgozzák, és az időjárás 
is javul, a korlátozást azonnal megszüntetik.

— A városházáról. A városi iskolata­
nács ma délután 6 órakor ülést tart, amelyen 
az iskolaügyekbe tartozó dolgokat, tanítók és 
tanítónők véglegesítését, az építendő cosalai is­
kola terveit és más kisebb ügyeket fognak 
tárgyalni.

Házasság. Bayer Andor, a ni. kir. 
tengerészed hatóság mérnöke eljegyezte Kápol­
nai Valéria kisasszonyt.

— A Magyar Kör Szilveszter estélye. 
A fiumei magyar kör az alábbi meghívót küld­
te szét Szilveszter estéjen rendezendő táncmu­
latságáról

„Fiumei Magyar Kör. Via Pomerio 6. 
Meghívó. é. december hó 31-én Nagy 
Szilveszter-Tánc-Estély a kör helyiségeiben. 
Kezdete 1907. évi december hó 31-én este 8 
órakor, vége 1908. évi január hó 1-én reggel 
5 órakor. Beléptidij személyenkint 60 fillér. 
Jó bor, palacksör, disznótor, süteményre'1 stb. 
üdvös dolgokról bőségesen gondoskodva van.

— Harc Fiume ellen. Tudvalevő dolog, 
hogy az osztrák Lloyd mennyire törekszik arra, 
hogy a dalmáciai hajóforgalmat Fiúméból Tri­
eszt felé terelje. Ezidőszerint a Magyar-horvát 
hajóstársaság a dalmáciai vonalon négy gyors­
járatot és hét postajáratot tart fenn. A dalmá­
val forgalom nagyobb részét eddig tehát még 
a Magyar-horvát hajóstársaság bonyolítja le, de 
az osztrák Lloyd a közel jövőben további 
nyolc uj hajót szándékozik a dalmáciai forga- 
ga.om szolgálatába állítani. S nemcsak ily mó­
dot1 élesíti ki a versenyt, hanem azzal is, hogy 
a fennálló járatokat gyorsítja, uj társaságok 
alakulását mozdítja elő, melyeket azután jelen- 
u kény szubvenciókkal támogat. Legveszedel­
mesebbé azonban azáltal válik az osztrák ver­
sen) ha a Llyod társaság a hajójáratok menet­
tartalmat a trieszt-albániai vonalon negyedré­
szere fogja leszállítani, amelyet eddig 120 
órában jártak be a hajók. Ezzel a lázas tevé­
kenységgel szemben természetesen nekünk sem 
szabad tétlenül maradnunk, hanem olyan célra­
vezető intézkedéseket kell életbeléptetnünk, 
melyek az osztták versenynek némileg elveszik 
az élet. Értesülésünk szerint a fiume-raguzai 
hajojáratot a jövőben már két uj turbinás gő­
zős fogja ellátni, amelyek ez utat az eddigi 22 
ára helyett 14 óra alatt fogják megtenni. De 

mcsak ez a menetidőmérséklés szükséges

iorgalom fenntartása végett, hanem az albániai 
vasutak kiépítése is azt követeli, hogy a fiú­
mé—dalmáciai hajójáratokat a jövőben Alhá- 
iráig is kiterjeszszék. A balkáni vasutak kiépí­
tése különösen nagy változásokat fog előidézni 
a levantei forgalomban. Ha a Balkánnak tranz­
verzális vasutjai ki fognak épülni, úgy az áru­
forgalom a Fekete-tengerről az Adriai-tenger 
kikötői felé fog terelődni, le; fő koppén Spalato 
felé mely igy fényes jövőnek néz elébe. Ez a 
változás ugyan nté" jövő kérdése, de azért 
reánk nézve elsőrangú fontossággal bír, mert 
céltudatos munkával és forgalmi berendezések­
kel ezt a jövőben beálló változást a magyar ki­
kötőváros és a magyar tengerészei javára fog­
juk kihasználhatni.

— Megkéselt katona. Kedden éjjel is­
meretien négy legény megtámadta Molan Jó­
zsef briscei illetőségű katonát, aki Vauk János 
nevű sógorától, aki a Torettan lakik, akart 
visszatérni. Mikor a Pino utcához ért, négy 
alak megtámadta. Az. egyik kést rántott és a 
szegény katonát minden ok nélkül összeszur­
kálta. A szegény ember eszméletét vesztette s 
úgy találta meg az egyik renuőr, aki a -égi 
kivándorlási szálló mellett végez szolgalatot. 
Telefonon értesítenék a rendőrséget és a men­
tőket. A szerencsét énül járt katonát a kór­
házba szállították, ahol Kömiey vizsgálóbíró 
jegyzőkönyvet vett fel az ecsetről. Szerdán reg­
gel a Deák-korzón letartózt tta egy rendőr 
Török József 22 éves novisadi illet ségii nap­
számost, mert minden ok nélkül megtámadta 
Radulovich Mátyás 38 éves knini munkást és 
megszurta. Szerencsére a szúrás csak ruháját 
érte. Törököt letartóztatták. A rendőrség bizo­
nyosnak tartja, hogy a katonát is Török tá­
madta meg. Tegnap átkisérték a kórházb’, 
de a katona, aki visszanyerte már az eszméle­
tét, nem ismert rá Törökben a merénylőjére. 
A kórház igazgatósága jelenti, hogy a megké­
selt katona áll apóra életveszélyes.

— Fiume- Délamerika. Az uj Lloyd 
szerződés napirendre kerülése óta állandóan a 
homloktérben van Ausztriában a délamerikai 
hajójáratok ügye, amely annak idején a Lloyd 
szerződéséből azért kapcsoltatott ki, hogy ezen 
erősen knItiválandó hajóösszeköttetés más vál­
lalatra ruháziassék. A cél az volt kezdettől 
fogva, hogy az Austro-Americana nyerje el a 
szolgálatot s legutóbb az osztrák ipartanács is 
ezen társaság mellett foglalt állást. Az osztrák 
kereskedelmi miniszter, nem nyilvánított okok- 
ból a kérdés eldöntését elhalasztóba s a bra­
ziljai járatok megfelelő ellátásáról az eddigi 
módon gondoskodott, vagyis a Lioyd utján, a 
mi azt jelenti, hogy a Lloyd és az Adria vál­
takozó járatai fognak 1908-ban Braziliába jár- 
ni. Itt említjük meg, hogy a Lloyd és az 
Adra-hajók délamerikai utolsó kikötője Santos 
s a hajók ezentúl Argentínába nein mennek. 
Oka ennek az, hogy az Austro-Americana 
társaság az ősz óta közvetlen hajójáratokat 
tart fenn Fiúméból és Triesztből Buenos- 
Ayresbe és Montevideoba. Ezen járatokon a 
braziljai kikötők nein érintetnek s igy a ver­
sen a társaságok között elhárítottnak tekinthető.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ ntoz- 
gófenykepszinház legújabb műsora: Tolvajob 
a kelepcében. — Részlet a „Trayiata“ operá­
ból grammafon és zenekari kísérettel. — A kis 
[apán nő. — Az erős ember ?

ífiUlRflí. •7”r
IbLlLil un.

A főrendiház ülése.

A képviselőház ülése.

A miniszterelnök Bécsben.

Képviselő és újságíró.

Gyürky Ödön kihallgatása.

A főrendiház ülése.
BUDAPEST, dec. 28. A főrendiház ma 

délelőtt Dessi wjfy Aurél elnöklésével ülést 
tartolt, amelyen a kvótatörvényjavaslatot tár­
gyalták.

Laszkáry Gyula szerint a kvótát inkább 
leszállítani, mint emelni kellett volna. Javasolja, 
hogy küldjék vissza a javaslatot a képviselő­
háznak és bízzák a kvótamegállapitást a ki­
rályra, aki bizonyosan igazságos lesz. A tör- 

avényjavaslatot nem fogadja el.



ERBISTI GIOVANNI

„AH’ Universe"
FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktar szörmearukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Prónay Dezső báró szintén a javaslat 
ellen szól. Kijelenti, hogy miután ez a kor­
mány csak átmeneti a status quo-t kellett 
volna elfogadni. A törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

Wekcrle Sándor miniszterelnök válaszol a 
beszédekre. Kijelenti, hogy igaz, hogy a kvóta­
emelés hem áll arányban az ország gazpasági 
viszonyaival, de ennek fc'ében a kormány 
szabad kezet biztosított magának a fogyasztási 
adóknál, miáltal sok előny hárul az országra. 
Majd kijelel ti, hogyha a kormány nem tudott 
volna megegyezni, kivitelünket nagy károk 
érték volna. Kéri a törvényjavaslat elfoga­
dását.

A főrendiház ezután a kvótatörvényjavas­
latot több kisebb javaslatai együtt elfogadta.

Ezzel az ülés véget ért.

A kcpviseiöhaz ülése.
BUDAPEST, dec. 28. A képviselőház ma 

délben Rakovszky István elnöklésével formális 
ülést tartott.

Az elnök az ülés megnyitása után elpa- 
rentálta Készíts Antalt, Óbuda volt országgyű­
lési képviselőjét.

Wekcrle Sándor miniszterelnök az 1906. 
évi zárószámadásokat és a kormány működé­
séről szóló jelentést terjesztette be s ezzel az 
ülés véget ért.

A miniszterelnök Bécsben.
BUDAPEST, dec. 28. Wekcrle Sándor 

miniszerelnök ma délelőtt Bécsbe utazott és 
holnap kihallgatásra jeleni:: meg a királynál.

Képviselő és újságíró.
BUDAPEST, dec. 28. A budapesti tör­

vényszék Hödy Gyula orsz. képviselőt három 
napi és Vidéki Aladár hírlapírót tíz napi állam­
fogházra ítélte bárbajvétség miatt.

Gyürky Ödön kihallgatása.
BUDAPEST, dec. 28. A fővárosi rendőr­

ség ma hallgatta ki Gyürky Ödönt, a Nagy­
váradon elfogott sikkasztót. Gyürky Ödön be­
ismerte tettét, elmondta, hogy Amerikába akart 
szökni, de nem volt pénze.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOlT-féle 
Emulsio minden esetben sikeresen gyógyítja. 
A SCOTT-féle Emulsio a legjobb szer gyenge, 
beteges gyermekek gyógyítására, kiknek gyor­
san visszaadja

rózsás kerek arcukat.
Rendkívüli gyógysikere és erősítő 
hatása abban leli magyarázatát, hogy 
a legjobb, legtisztább és leghatáso­
sabb anyagokból állítják össze, me­
lyek a SCOTT-féle eljárás folytán 
Ízletes, könnyen emészthető Emul- 
s'óvá válnak.

A SCOTT-féle Emulsio felnőttek- 
£/Ä»„nek s aggoknak époly jó és liatá- 
sci)TT-fék sos, mint gyermekeknek.módkter válje-

^ eredeti ®V8fi ^’a ^ K. 50' Mlér. 
Kapható a gyógyszertárakban.kot'-, venni.

Tévedés
hit azt állítja bárki, hogy máshol jobb 
borokat mérnek, mint a Híva SzápÓPyn levő

Magyar vendéglőben
Az ünnepekre balatcnmelléki boruk ju­

tányos árban méretnek ki.

Egyedüli magyar konyha FiumÉüsn.
c.

MAGYAR VENDÉGLŐ
^ Szápáry rakpart 

-k J az Adria-palota mellett.

Rr n i Prix

Dr. ,n ly.m, |)r. Zliícher. Or. ■"•evei, l)r. Xétty 
[). . Korány )r. Inifeneuer. 0 . Leima-m. b :da- 
p sti v^vet -mi tanár-ik, Dr. Gin tanár, Dr. tbtól, 
1):. (í trsky. Dr. Kosteoky, Dr. Szem er», Dr. Szi­
geti - M i i. >r. Elters. Dr. C»!tel,;. irkvenicai, 
Dr. o D Ve- j velencei és s-Z; m j-itcs 

orvosi kapacitás a

"unSZENT ISTYAN
:i 11 s ja sszjtz: 
- LA •- iCs. zrrzrj:

ma látás

- VENDÉGSZOBÁK OLCSÓ ÁRBAN.«

Esténként kiváló művészierők fellépte

a kőbán] Polgári serföző r. t. gyárt- 
m,::; V - : i .. melynek kiváló gyógy-

é, iiditö hatása fölülmulhatatlan.
E. a ,..<öUAÍ1 malátasör

fillérrel olcsóbb, 

j á k F i u m é b e n :
-I ' ;.1 Ciotía, Angeiini Giuseppe 
il'i via Giuseppe, Cartesio Ni- 

!->. Gtvihrinus Buffet via Lido, 
Cursia Deák, Moravec Carlo 

. ■ :'-alant m C'ovsn, Schittar Gio- 
S-.ieiie! Giovanni via Alcs- 

- : .ir-ino Cors-), Uni-me Com- 
via del Pino, .Vláv. fo­

il-vo Punto Pranco.

"Í.StS

Via ükssandPina 3. -m »r Kizdete 3 órakor. [Isii fu-T -

Fiúméban először:

Kludsky Károly
nagy czirkusa

Europa legnagyobb és legelegánsabb 
cirkusza

iPgr SCOGLIETTO TÉR 
Naponta

fényes előadások.
pt” Vasárnap 3 előadás

d. u. 3, 5 és 8 órakor.

'i ás női borbély és fodrász terme
; M; úi palotában.

A A Ék á. a a a a

Hölnnbejáratu női
foürászreremmel

_ végez hajmosást, andoliro-
“ VCgia /ást mindennemű divatos

'CfiUm. fésülést és hajmunkát, nta-
isttnv '1|l;urc és pediküre mun-

DWt at ;,z üzleiheii es házhoz 
járva jutányos áron.

▼▼▼▼▼▼▼▼
: 8K - * ícüSfc^-mganeH

80 személy —45 ló — 21 oroszlán - 
6 tipris — elefántok —jegesmedvék- 

tevék — zebrák és vadlovak stb.

Számos látogatást kér
Kludsky Károly, igazgató.

. - tt__ oC__
-,, Ti! n 7 5 j 5 R:Lü UU iá

te ü ■ - és
or rczcíiánraktáramat

v *:ép moses oicso
agu tárgyakkal

fi FiliKEl KERESKEDELMI BÜKK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA

bBtéthünyvek és folyószámlák utón

5% netto kamatot
Ivrit meg feleinek.

A já:; áéi d ót a bank i nmaga viseli.

KORMAI ír,
51a űoíbpho ZZ. (Corse.

Mf Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- ,s külf 'ui L .ártmányu uj és használt 

7. . ok xétclc és eladása.
7 Lipnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226. sz.

- «xr-" vr?]? -. i

Felelés szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szerkesztő és lapigazgató : Murai Jenő.

Dr." PACK ANY A.
FOGORVOS FIÚMÉBAN

működik minden hétfőn, szerdán és esütörtökön d. u. 3—5 ' 
„VILI A I ELICE,1 ABBÁZIÁBAN.

I

BRAZAY, SOS BOR SZESZ 
F0GKREIY1 A LEGJOBB*

Bérbe adó
Szép tágas helyiségek műhely vagy 
raktár czéljára. Tudakozódni: Neu­
mann Testvérek borkereskedőknél 

Fiú mara.
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A TENGERPART 1907. XI1 29.

A DREHt.i AKTAL-íeIe Egyesült sc-ryyäi'iM
részvénytársai, mán: :;

(|)1T BiíCá;.»s;-K'.'N,.«í| F1UV FU:UKiA!;\.
Iroda : Ürményi-ter 6. Te r -i s/ám 22». 

Jé,; gyár : Canute utca. S:- .nmann-har.

6YQGVHHTSSU
OUFLil MflLáTü SÖR

Orvosok által ajánlott gy 'gyii '> hatású sor. 
A sor hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivid állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciust stir, 
1 t, 1 ses 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fü- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas :

Főképviselőt: Rupnik Emil. Örményi-tér 6.

A A
Z- :ja

VIA LlöO. DANIEL-MÜLO AI ELLEflEBEN.
Van szerencsém Fiume város és kornyékének t. Közönségével 

tudatai, hogy fenti étin alatt Fiúméban gazdagon fölszerelt

uzsonna-termet és álló sör- és borozót, létesítettem.
Raktáron tartok állandóan friss prágai fBetültlrni k ülőéi ciewigr- 

liv-t, naposként bontok valódi bécsi virsliiket és azokat hetyWgemowi 
niofvceu is RtevtjpUoe.

Stájer hutait baromfiak, kacsák, libák, esztae ktkseatve, tude- 
evn és uidegeu. , . . , , .

Sa/tok, halkoszorvek, főtt te s«U édssvbs te tengeri halak, be­
főttek, gyflmölcsök, csemegék áilaedóan raktáros, 
a MHánnai nnlnüvi SPrffilfk solca,ír d hozott és közkedvelt világos H HDaanyűl poppi SgrraaaE márei||gi 2s basótsöre csapról mérve.. ——....—mttrtiubl vfi unntiiui 
pnlacksörét rjégbe hűtve palackokban is ámítom
L_1_ „ i ~ l, ; *r.AM.nV
r_________Bel-" és kQlfSldt
boraim a legkitűnőbbek.

Szakértelemmel rendezek bufttteket Mabbokban, családoknál, 
eeklvőkön vagy magénoeolmál.

Finom, előzékeny Mezolgáláet biztosit KUHN GYULA.
Szent-lstváa védjegyű Dupla Maláta-sör palackokba».

►
►
►

í

U|! Uj! Uj!

NEW-YORK
m áruház

Via Andrásty I. sz. újra megnyílt. 
000 -----

Legolcsóbb bevásárlási forrás
női ruhák, női ingek, zsupónok, 
aljak, blúzok, kötények, férfi 
ingek, alsó nadrágok, téli trikót 
áruk, zsebkendők, női és férfi 
harisnyák, csipkék, hímzések, 
elyem díszek, fehérnemű díszek, 

stb. stb.-ben.
Olcsó gyári áraft! Hagy forgalom! 

kis haszonnal!

Gioacchino Brun olasz vendéglője.

Álla Cíttá di Pisino
— FIUME, Via S. Girolamo. —

az idegenek kedvelt találkozóhelye nyitva 
van az éjjeli vonatok és gőzösök érkezé­
sekor is. Már kora délelőtt kitűnő reggelik 
és uzsonnák kaphatók olasz módra készí­

tett tésztával.
Olasz konyha, német konyha. Bel- és külföldi borok.

— Kitűnő Kőbányai polgári sör. —
111 Előfizetők elfogadtatnak.

IBI
I

IBI
I

IBI
I

IBI
I

IBI

Szives pártfogását hér Brun Gioacchino tulajdonos,

LEDERER
Pensió és Szálloda ABBÁZIÁBAN.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég­
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz 

fürdők a házban. Árnyas kert.
Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren­
delkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. 

Jutányos árak.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestö és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Loke? kavehaz Nattic!. Henrik
ABBAZ1A.

Reithsstrasse, a kurpark atelientiwn. 
Elvállalok szoba- ós díszlet- j iflagyarDk tatként? találkozó helye.

festést, mázolást a legegyss erübb 
kiviteltől a leggazdagaboig.

Fa-, bádvvásí on- es üv«g- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben o legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é közönség szives párt­
fogasát kéri

ni . ózlcleltel
KURZ FRIGYES

VicMo d«l Pino Q •• -A-r,_

Figyelmes kiszolgálás.

Szíi es MOS:»'Utl vu K.

AB B AZ!A.
Reichsstrasse A kurpark mellett.

; Tulajdonos: Trot :r Vikto--.
A magyorok iepkedven. •: bo 'akii ye. 

Kitűnő és elismert konyha.
I /•■/.>?.->nv Mérnkeit arak.

FIUME, Corso.
Chronometer és móórás.

Genfi ésGlashiitte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

Rálíőci vendéglő
Az uj kivándorlási phintával szsínben,

Valódi magyar konyha.

Ebéd és vacsora 20 forint.
Kényelmet: hely társas kuglizók 
részére. Gyönyörű kerthelyisóg.

Ti- el - .■!
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

A magy\írok kgkedveitebb penziója 
és étterme a

S L A T I N A
étterem és pensto

ABBAZIABAN Sze­
szemben a Slatina fürdővel. 

Gyönyörű árnyat keit — Kitűnő koaylm. — 
Tiszta italok. — Mérsékelt árak.

Bratopf „EOISOÜ“-
Mugófénykép-terem

VIA tlUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Vaö-től 

kezdve,
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

fi lepgaztógosabb, állandó 
melegd tartó, bittó hályiis a
„Meteor kályha

t(<- ..
MR
Ki. nsa:
koszen- es koksz- 

fűtésre berendezve.

®e>e®©®c; e®®ee^s‘

Elsőrangú divatszabászat
Himmel Ferdinand Fiume

ing'
Mér$

Via Adria I. sz. Zim
KÉSZÍT:

, francia-, sport- és a

A A. A A A.A ÁJYAAJ®
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